

# 县卫健党工委召开 全县卫生健康系统基层党建工作例会



8月25日下午，县卫健党工委召开全县卫生健康系统基层党建工作例会，委相关领导、县直单位党组织书记、各镇卫生健康党总支（党委）书记、各单位党办（办公室）主任以及机关支部相关负责人参加会议。

会上，县卫健党委书记、卫健委党组书记从允兵传达了市、县维稳安保及安全生产等相关会议精神，并就当前及今后一段时间党建工作作了专题讲话。

从允兵指出，要维系和建好基层党建工作基本盘，每一个党委支部都要强化高质量的基层党建支撑。要从政治上、组织上、功能上强化支撑。每一名党务工作者要练好内功当好新时代的划桨人。要常喝理论“墨水”；要常沾基层“泥水”；要常流苦干“汗水”。每一位党员干部要牢记国之大者锚定民生实事。要坚持把红色党旗插到疫情防控一线；要坚持把根本宗旨贯穿于民生服务实践之中；要坚持把为民情怀倾注于维系发展环境。

会议由卫健委党组成员张建军主持。张建军传达了全县基层党建重点工作推进会会议精神，并重点就当前系统党建重点工作作了提示，要求对标对表找差距，确保圆满完成年度系统党建工作任务。

基层党建工作任务重、任务艰巨、使命光荣。会议要求大家紧扣中央和省、市、县委的有关部署要求，始终坚持更高的标准、更实的举措、更严的作风，一步一个脚印地推进全县卫生健康系统基层党建工作全面提质增效，切实以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 市疾控中心来拼茶镇 检查基本公共卫生工作

8月5日上午，市疾控中心领导凌剑一行5人来到拼茶镇检查基本公共卫生工作，此次是该镇代表县接受2021年度基本公共卫生项目的市级绩效评价。

检查组对基本公共卫生项目中的高血压患者健康管理、预防接种、传染病预防与控制三项进行了分组检查。高血压患者健康管理工作检查组抽取该镇三星村卫生室和双港村卫生室作为被检查单位，从村卫生室高血压患者管理信息系统中随机电话核查了10名患者，了解其平时接受村卫生室的随访管理情况，还邀请了10名患者到现场测量了血压，了解其血压控制情况。预防接种检查组对该镇卫生所在流动儿童管理、入园入学儿童查验接种证、预防接种工作的规范性等方面进行了核查。传染病预防与控制工作组检查组对该镇中心卫生院各科室的传染病报告和日常管理情况进行了核查。三个检查组对拼茶镇在这三方面的工作给予了认可，认为其工作扎实可信，合格率和规范率高，群众满意度好。

作为全镇基本公共卫生管理工作负责人，镇卫生所长姜亚东表示接下来仍要进一步加强此项工作，做好群众健康的守护者，让党的惠民政策不折不扣地落实到千家万户。

## 河口卫生所 组织消防安全 培训演练活动



为了使河口镇辖区内医疗单位职工了解消防基础知识，提高安全防范意识，增强自我保护能力，掌握对突发火灾的应变、逃生技能，学会灭火以及有序地进行人员、财物的疏散处理，确保员工生命安全及财产安全，8月24日，河口卫生所组织辖区内医疗卫生单位开展消防安全知识培训和应急逃生演练。

本次应急逃生演练由消防居安公司管怀杰担任指挥长，负责应急逃生演练的组织与指挥。安全小组成员发出火警报警信号，各演练工作组在听到指令后，迅速到位，参加演练的职工在最短的时间内，于二楼楼梯口及安全出口处，通过口令加手势，指挥大家从指定路线进行有序地疏散，把现场所有人员，快捷有序地疏散到安全地带。

演练结束后，指挥长为员工进行了消防安全应急操作与火场逃生技巧讲解，教大家掌握一旦发生火情，每个人应该做什么，如何正确地报警、扑救、疏散，如何自救和逃生，最后，指挥长对此次消防演练做了总评对于演练结果给了充分的肯定，表扬了员工们听从指挥、行动迅速，要求大家要进一步地提高安全生产责任意识，宣布此次消防演练取得了圆满成功。

通过此次消防演练活动，参加消防演练人员的安全防范意识和灭火能力有所增强，全体员工对消防安全常识有了进一步的了解，对抗火灾的应变能力得到了提高。消防演练过程中，也锻炼了各演练工作小组的组织能力、指挥能力和应变能力。

## 长沙卫生所 开展幼儿园新生 入园体检工作



为更好的了解和掌握儿童健康状况及生长发育动态，有效预防儿童常见病、传染性疾病的发生，保障儿童健康成长，长沙卫生所联合长沙医院、首镇中心卫生院于8月23至24日开展对港城幼儿园新生入园健康体检工作。

体检现场，医生对每位幼儿都进行了一般体格检查、心肺听诊、视力检查、口腔、常规生化、心理行为发育评估等各项检查，基本涵盖幼儿生长发育的全部重要指标。体检中，医生们分工明确，态度温和，对每一位幼儿的检查都做了详细的记录。医生们纷纷用鼓励、表扬的方式给予孩子们心理疏导，积极营造轻松愉快的检查氛围，整个过程井然有序，顺利完成了幼儿的体检任务。切实保护辖区儿童身心健康，让儿童健康入园。

## 我县举行农村订单定向培养医学生集中签约仪式

8月18日上午，县卫健委在公共卫生健康中心一楼大会议室举行了40名农村订单定向医学生集中签约仪式，县卫健委副主任彭小丽、人事科工作人员和今年录取的省农村订单定向培养医学生和部分学生家长参加了签约仪式。

今年我县最终录取定向委培医学生40名，其中五年制本科生22名，分

别是南通大学临床医学专业15名、预防医学专业2名、南京中医药大学中医学专业3名、徐州大学麻醉学专业2名；三年制专科定向培养江苏卫生健康职业学院临床医学专业18名。根据前期规定，农村定向医学生在入学前与县卫健委签订《定向培养签约协议书》。

签约仪式由县卫健委人事科科

长费蕴枫主持，并向各位家长和同学解读了农村订单定向医学生免费培养工作的相关政策和协议具体内容。

彭小丽向大家介绍了全县各级医疗卫生机构的发展现状和目标愿景，让未来的如东卫建人提前了解全县的卫生机构设置状况，同时也对各位同学提出了希望和要求，希望各位同学

要学会珍惜，懂得感恩；要勤奋学习，开拓创新；要诚实守信，履行担当。选择医学定向生，也意味着未来会承担更多的辛苦，希望各位同学常怀感恩之心，沉下心来，刻苦学习，练就扎实的基本功，取得优异的成绩，全身心地投入到基层卫生工作中，为如东卫生健康事业的发展贡献自己的一份力量。

## 县卫健委免费发放 公共场所公示牌匾

公共场所卫生监督信息公示牌是根据公共场所卫生管理相关规定，由县卫健委精心制作并免费发放到各类公共场所的一种公示牌匾。公示栏中不仅有卫生许可证、从业人员健康证、场所卫生检测报告、卫生监督举报电话等相关信息，还包含卫生监督量化分级的信誉情况。

公共场所卫生监督信息公示牌以往都是由申请人领取卫生许可证后再到县卫生监督所领取，费时费力很不便。为减少申请人领牌的麻烦，县卫健委窗口从源头做好服务，在发放卫生许可证的同时，直接将公共场所卫生监督信息公示牌当场送交申请人，并宣传、指导、督促申请人及时做好信息公示，这项便民举措受到了申请人的一致好评。



## 拼茶镇

### 开展「厚植爱国之情 砥砺强国之志」主题党日活动

8月26日上午，拼茶镇卫健党委开展“厚植爱国之情 砥砺强国之志”主题党日活动，引导广大党员干部不断增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护。镇卫健系统全体党员参加会议。

活动中，全体干部职工通过观看《清澈的爱 只为中国——陈红军》深受感动、备受鼓舞，纷纷表示在今后的生活工作中，从英雄身上汲取优秀的品格和力量，用崇高理想、奋斗精神武装自己，将爱国之情、强国之志、报国之心统一起来，在实践中强党性、履职责、勇担当、善作为。

会上，拼茶镇卫健党委书记缪兆林做动员讲话，他强调要把学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷作为重大政治任务，镇卫健系统领导干部要发挥领学促学作用，带头先学一步、学深一层。要着力强化“真懂”的思想自觉，进一步增强对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同；要切实增强“真信”的政治觉悟，在思想上充分信赖、政治上坚决维护、组织上自觉服从、感情上深刻认同、行动上始终紧跟党的领导核心；要不断强化“真用”的责任担当，努力把学习成果转化为推动全镇卫生健康工作高质量发展的生动实践和实际成效。

拼茶镇中心卫生院党总支书记康佑领学习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。他指出，总书记的重要讲话，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领，为开好党的二十大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。

## 马塘镇中心卫生院 举办“急救技术走基层”活动

由南通市急诊医学科分会、如东县医学会急诊医学专业委员会、如东县人民医院急诊科主办，马塘镇中心卫生院承办的“急救在我身边”主题活动之一“急救技术走基层”活动，8月27日下午在马塘镇中心卫生院举行。本次活动旨在加强医院突发公共卫生事件应急能力和水平，进一步提高医护人员配合抢救急危重症患者的能力。

此次培训分为三个环节：理论环节、现场演示、实操考核。主任医师徐爱明详细讲解心肺复苏急救的基本原则、方法与步骤，通过手部姿势以及朗朗上口的口诀，让参训人员对心肺复苏的全过程有了深入的学习。同时对急救转运呼吸机和心肺复苏机的使用进行了介绍和讲解。

理论授课结束后，人民医院费洁及护士方玲玲组成搭档，结合理论授课的内容现场进行示范性操作，通过对“模拟人”实施心肺复苏抢救操作进行了演示，包括判

断是否丧失意识、有无自主呼吸、有无脉搏，进行胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸等操作要领的示范。人民医院的护师杨秋香、孙小霜在现场做了AED的讲解和示范。

为了保证培训质量，提高实操操作水平，现场演示后，其他人员自行组队，依次进行心肺复苏模拟操作实践。期间培训人员现场指导

并讲解知识要点，进一步规范操作步骤和手法。

心肺复苏是最重要的医疗急救技术，只有通过不断地培训，熟练掌握心肺复苏技术，才能在临床运用时最大限度的将生的希望留给患者。我院将持续开展心肺复苏培训及考核工作，不断提升应对突发公共卫生事件应急能力和水平，更好地为人民群众的健康保驾护航。

